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: Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: і 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав. ' 
а» шн року . . .  Є р. ав. > 
аа чверть року . . З р .  а в ..
на місяць . . . .  1 р . ав. •

За границею:
на цілий рік 20 рублів

або 40 франків і
на пін року ІО рублів

або 20франків ’
Г Поодиноке число оо 8 кр. ав. І

>Вирвепі ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
' крім неділь і рускіїх сьвнт і 

о год. 9-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация ’ і 

експедиция »Руслана» під ч. 9 і 
ул. Колерника(Лїндого ч. 9.) Екс- ; 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ?

і Рукоппсп звертаь ся лише ’ 
І на попереднє застережене. — і 
; Реклямациї неопечатані вільні і 
і від порта. — Оголошена зви- \
І чайні приймають ся по ціні і 
І 10 кр. від стрічки, а в хНаді- і 
І сланім» 20 кр. від стрічки. По- ’
І дяки і приватні донесеня но і 
’ 15 кр. від стрічки.

Жидівскі ісповідні школи в Галичині'.
(Ни підставі справозданя Куратори#).

Живемо, головно по містах, побіч жи- 
дівского населена, котре розширяє ся чим 
раз то більше і не лише займає ся торго- 
влею та промислом, але також заповняє 
школи середні і висші (в деяких школах 
середних Жиди становлять ’/3 часть або і 
більше число всіх учеників), а опісля за
бирає в свої руки урядові становища. Тим 
то цікавою буде для нас річию приглянути 
ся їх змаганям, а головно їх самогіомочи.

Закон каже, що кождий горожанин 
обовязанин посилати своїх дїтий до школи 
на науку. У нас в Галичині живуть като
лики римского і руского обряду, а побіч 
них Жиди та декуди протестанти. З огляду 
сего, що всї горожани ріжних ісповідань 
і обрядів мають посилати своїх дїтий до 
одної і тої самої школи і всі они побира- 
ють науку після одного иляну, стратила 
школа характер ісповідний, який давнїйше 
мала, коли засновувано школи при цер
квах і костелах, а прибрала характер за
гальний, бо кождий горожанин без огляду 
на єго ісповіданє і обряд має в ній вихо
вати ся на доброго горожанина і присвоїти 
собі певну скількість знаня.

Щоби молодїж могла пізнати свою 
віру і обряд, установлено катехитів для 
кождого ісповіданя і обряду, так що днесь 
маємо при кождій школі по містах двох 
катехитів обряду латиньского і руского та 
учителя жндівского ісповіданя. Коли счи- 
слимо всіх учителів жндівского ісповіданя 
і порівнавмо з числом посад катехитів ру
ского обряду, то покаже ся більшість по 
стороні жидівскій, а то тому, бо Русини 
мають переважно катехитів у всхідній Га
личині, а Жиди в західній і всхідній, а на
віть буває, що по містах є двох учителів 
до жндівского, ісповіданя трех катехитів до 
латиньского, а один до руского обряду.

З сего випливає, що ио мійских школах 
мужеекнх і дівочих публичних учить ся 
більше Жидів, чим Русинів.

Коли вже знесено школи віроісповідні 
у Поляків і Русинів, лишились они у Жи
дів до нині під назвою »5гк6Іек хуугпапіо 
\уусЬ«, в котрих учать ся недолітки, нїм 
підуть до нубличної школи, а навіть під
час побираня науки в публичних школах. 
Можна-б сказати, що се є рід охороиок, 
які у нас змагають ся завести, однак они 
сповняють иньшу задачу. Тут учать чита
на і писаня гебрайщини, молитов, книжок 
релігійних і рахунків. З сего випливає, що 
коли у Русинів і Поляків суть анальфа- 
бети, що не уміють відцифрувати чисел і 
читати молитов, то противно у Жидів за 
їх власним заходом кождий є письменний, 
кождий учить ся з малку свого ісповіданя.

З сего бачимо, що Жиди мали вже 
спроможність не лише учити ся в школах 
публичних і там пізнати основи своєї віри, 
побираючи науку у своїх учителів віри, а 
через задержанє старої системи хайдерів 
обзнакомляють ся з гебрайщиною та з дру
гим знанем, якого їм школа публична не 
дає. Другий нарід, як ось Русини, нако- 
ли-б они мешкали лишень по містах, як 
Жиди і мали спроможність посилати дїтий 
своїх до шкіл більшеклясових а з сих до 
ґімназий, були-б цілком вдоволені. Не так 
у Жидів. Знайшлись у них банкери і фі- 
лянтрони, а радше розумні патриоти, що 
не від даху а від основ почали будову, а 
будова ся недавна, але ось як она вже 
нині представляєсь. Нехай цифри говорять:

З роком шкільним 1898/9 число біль- 
шеклясовнх шкіл в цілій Галичині і Буко
вині, удержуваних жидівскою фундациєю, 
виносило кругло 50 і то переважно в та
ких містах, в котрих населене жидівске є 
біднійте, де не розвинули ся торговля і 
нромисл. З сих 50 шкіл має вже 24 міст 
власні будинки. До шкіл сих записало ся

7.640 учеників, а клясифіковано 6517. До 
шкіл сих ходили не лишень ученики мі
сцеві, але і з подальших сіл в числі 838 
і так: в Станиславові 120. в Садаґурі 92, 
в Коломиї 86, в Монастирисках 50, в Го- 
роденцї 43. В школах сих дістало одіж 
5250 уч., книжки і прибори до писаня 
6847, тож майже всі, а обід в зимі 3048, 
отже половина всіх.

При школах сих працювало 203 учи
телів, що побирають не лишень сталу плат
ню, але і емеритуру, а також обезпече- 
нє для вдів та сиріт.

Фундация ся не вдоволяє ся самим у- 
держуванєм власних шкіл; она допомагає 
також бідним ученикам, що ходять до пу
бличних шкіл, через удїлюванє стипендий, 
убраня, харчу і т. и.

Тепер зрозуміємо, чому просьвіта у 
Жидів мусить ширшати і що їх інтелїґен- 
ция росте. Коли Русини мають заледви 
кілька більшеклясових шкіл народних з 
викладовим язиком руским а прочі то пе
реважно одноклясові, Жиди, мешкаючи пе
реважно по містах, користають в одних 
місцевостях дуже пильно зі шкіл публич
них. а в других, де шкіл публичних є ма
ло і не могли би помістити значнїйшого 
числа учеників як ось в Отинїї, Сасові, 
Яблонові, Раві рускій, Поморянах, Тисьме- 
ницї і т. и., заложили школи власні.

Коли у Поляків і Русинів є много а- 
нальфабетів, то у Жидів їх майже нема і 
Жиди війшли навіть в фазу подавана шир
шої осьвіти. Ось иримір: Школа народна 
в Бориславі є низшого типу, а така сама 
школа жидівска є висшого типу і має ха
рактер публичний.

Крім шкіл публичних удержує ще 
фундация 34 курсів вечірних, до котрих 
ходило 1207 учеників. В Бориславі удер 
жувано такий курс в 5 відділах і то дл‘ 
надзирателїв шибів, щоби їм уможливити 
зложене іспиту перед гірничою комісиєю.и

34
ҐЕРГАРТ ГАУПТМАН.

Візник Геншель.
(Далі).

1 ВЕРМЕЛЬСКІРХ.
Хто мав би ходити по людях? Ніхто про 

се не думає. Про цілу ту історию люди давно 
вже забули.

ГЕНШЕЛЬ.
Се лишить ся вже на минї, хоч би там 

крутити не знати як. Знає вона вже як забра
ти ся до діла. Вона є всюди, вона вговорить се 
у кождого. А хочби люди і замовчали та не ку
сали мене зі всіх боків як собаки: га се вже 
не поможе, се лишить ся вже на минї.

ЗІБЕНГАР.
Геншель, ми не уступимо ся скорше, аж 

вибєте собі се з голови. Мусите успокоїти ся 
цілком.

ГЕНШЕЛЬ.
Та-ж я при умі, я цілком спокійний. 

ЗІБЕНГАР
Ну, красно, будьмо цілком щирі. Бачите

тепер, як ваша жінка жалує того, що стало ся. 
Кельнер забрав ся вже за всі гори, не побачи
те вже його ніколи на очі. Кождий може пош
портати ся, най буде, хто хоче. Тепер цілком 
просто подайте собі руки. Поховайте, що треба 
поховати, та примиріть ся.

ГЕНШЕЛЬ 
до Ганни.

Про мене, руку можу тобі подати. За те, 
що ти збила ся з  дороги, най тебе судить там 

! сам Пан-Біг. Я не хочу тебе тут більше суди- 
! ти. — Коби лише... я думаю з Густою... коби 
лише знати щось рішучого.

ГЕНШЛЕВА.
Забийте мене тут на місци, коли хочете. 

Най паду трупом у сій хвилі, як я звела із сьо
го сьвіта Густу.

ГЕНШЕЛЬ.
Та я кажу, що се лишить ся вже при ми

нї. Ну, завтра зможемо говорити далі. Заки пе
реговоримо ся, уплине іще чимало води.

ВЕРМЕЛЬСКІРХ.
Затопіть но собі добре в печі, зваріть со

бі горячої кави. По дощі вказуєть ся вже сон
це. Таке то й між сопругами. Без бурі нема 
подружя. Але по дощі росте всьо сто разів лі
пше. Головна річ: лю-лї, лю-лї...

Робить такий рух, якби колисав дитину на рамени. 
Мусите старати ся о се.

Плеще шутливо Геншля по плечах.
Старий любить такі річи дуже. Постарайте

ся та справте собі таку забавку. До сто чортів, 
Геншель! Такий хлоп я к  ви, що-ж може бути 
лекшого. Добра-ніч вам.

ЗІБЕНГАР.
Всьо змінить ся, лише відважно. 

ВЕРМЕЛЬСКІРХ.
Лише все зі зимною кровю, тримати ся 

тепло.
Зібенгар та Вермельскірх виходять. 

ГЕНШЕЛЬ
ііде поволи до дверий, та хоче їх знова замкнути. 

ГЕНШЛЕВА.
Не замикай!

ГЕНШЕЛЬ.
Про мене. Що ти там робиш?

ГЕНШЛЕВА,
що стоїть коло печі, схоплюеть ся як переділе.

Таж бачиш. Хочу запалити!

ГЕНШЕЛЬ
сїдає пригноблений коло стола.

Про мене, засьвіти навіть лямпу.
Відсуває гауфляду стола.
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Поміч уділена ученикам вечірних кур ні суть многі міста, в котрих цілі роди ре- 
сів в Бродах, Живци (Заболотї), Тернопо- месла, як ось кравецтва, столярства, бля- 
ли, Самборі і Сучаві виносила в р. 1897/8 харства і г. п. зістають в руках Жидів і се 
9075 зр. ! ширшати мусить прогресивно, в міру їх

При 17 школах сеї фундациї удержу- запобігливосте Які ми безрадні в порівна- 
вано курси науки зручности а іменно вира- ню з сим? Що значить наших 20 ученн- 
ви в токарстві, столярстві і картонових ро- ків, приміщених в школах промислових? 
ботах. В наших школах уважаємо сю нау- До сеї пори брали ми взір з Чехів і дру-; 
ку за ередство образуюче і поступаємо си- гих народів, тепер гляньмо лишень круг 
стематично, а Жиди задивлюють ся на се себе. ф’
инакше. Научить ся ученик робити якийсь ------------
предмет, придатний до ужитку і такий, що 
має відбут, так сей ученик робить лишень
сей предмет, другий иньший і т. п., так, Анґлїйскі дневники переповнені безнастан- 
що ученики, набравши вправи на фабрич- но подробицями про поражене ґен. Буллєра над 
ний спосіо в виробі одного і того самої о : Туґелею. Всі висказують с я  дуже песимістично 
предмету або двох, трех, вирабляють їх, і ,,р0 будучність Анґлїї в полудневій Африц". хоть 
продають, а часть зиску дістають яко на- зард8ом підносять всі згідно, що Англія не мо- 
городу за працю,
читель сеї науки.

ооєвища.

а другу часть дістає У же цОф Яути ся перед ніякими жертвами, щоби 
На сю тему дало би ся лиіце здусити Боерів і удержати повагу і могу-

обиіирнїйше де що написати. Фундация ся , че значіІ1є великабританьскої держави.
не вдоволяє ся лишень ноданєм загально- Вражінє, яке викликало поражене Ген. Бул-
го образованя, она стремить оез настаньд ЛЄра в Анґлїї, характеризують докладно голоси 

!льондоиьских кореспондентів.
Один з них пише: «Жадні слова не суть 

і в силі описати оголомшуючого вражіия пораже

до вироблена ремісників і торговельників.
З кінцем року 1896/7 було уміщених

у ремісників 329 учеників, з сих в Відни 
101, з чого укінчило науку 56. Найбільше 1ІЯ Уе() Буллєра. Страшну вість розіслало мінї- 
було столярів 17, слюсарів 10 кравців 7, істе ств0 війви о год. першій по півночі!. Пнев-’ стерство війни о год. першій ПО П ІВ Н О Ч І!. Днев 

ники не мали часу заосмотрити еї коментарями. 
З роком 1897/8 виносило число уче- Прашітельственшій комунїкат подавав рівночасно 

замітку, що мінїстер війни поробив кроки в ці 
ли приспішеня висилки війск і доповнена арти- 
лєриї. Рівночасно візвано Газети, в формі ирось-

они схотіли писати в успокоюіочім

токарів 5. З сих зістало на науці 220.
З роком 1897/8 виносило число

ників ремісничих 529. В фабриці мальова- Е 
ня було уміщених крім виказаних в Кра
кові 10, на Буковині 95. Крім того удїлю- 
вано ученикам 13 шкіл промислових і фа- бі]г щоби
Х О ІІИ Х  СТИ1ІЄНДИ1. , , ~ дусі- Дневники сповнили сей обовязок з вовною

В огородничій школі в АЬІегп було льояльноетию. Навіть ліберальні і радикальні 
поміщених 8 нитомцїв; деяких учеників ви- ґазети заховують ся 3 достоїньством і спокоєм*.

Иньший кореспондент пише: «Як виказу
ють мої інформації, настрій в кермуючих сфе
рах є в найвнешій стенени песимістичний. Нині 
признають, що в данім разі розходить ся о утра
ту або згубу цілої кольонїяльної будівлі' Вел. 
Британії і мимо всяких запевнень панують як 
найфатальнїйші припущена в справі повстяна

силано до Німеччини.
Отеє в приближеню змаганя Жидів до

иросьвіти, ширеня промислу і торговлї! Ви
казали ми се не на те, щоби брати їм за 
зле їх стремлїня, але длятого, щоби ми 
дечого з них научили ся. Застановім ся 
передовсім, чи і ми дбаємо також так о
просьвіту свого народу, чи ми стараємо ся ___ . „ . . __ _1 _ 3 ________ __________ ___  : „_____ ,.-.о Ю л є н д р ів  в А ф р и ц і.  Ьо в дшсности ті анґлїй-

екі воєнні засоби, про які безнастанно згадують 
льондоньскі Газети, дуже є подібні до засобів 
Хін в війні з Японією. Вправлена армія не дасть 
ся сотворити, сли она не істнувала вже перед 
війною. В Льондонї повоюють ся також, щоби 
вже иайблизший час не приніс яких несподіва
нок в крузі загальної політики Анґлїї*.

Н а і іу  М аіІ пригадує, що перед виїздом 
Буллєра, загально обГцювано, що сей Генерал на 
Різдво буде в Преторії! і що один корпус ви- 
стане, щоби Боерів розбити. Тимчасом нині вже 
змобілїзовано вісім дивізий, а виглядів на иово- 
дженє нема великих. Свої иораженя повинна 
приписати Анґлїя злій орґанїзациї війскового 
уряду. «Наша артилєрия, пише сей дневник, 

/стоїть під кождим зглядом низше від артилєриї 
Боерів і Анґлїя нині зневолена опирати ся лише 

' на своїй фльотї. На щастє фльота відповідав 
більше надіям Анґлїї, як єї сухопутна армія*.

Про наслідки пораженя Буллєра пишуть 
з добре поінформованого анґлїйского жерела до 
берлїньского Ьг>са1-АигеІ£ег-а: «Хоть образ ка- 

; тастрофи над Туґелею ще не вповні звісний, 
однак не підлежить сумнївови, що всі дотепе
рішні пораженя Англичан далеко зістають в за
ді поза практичним і моральним впливом пора
женя Ген. Будлєра. На иего,. покладано великі 
надії і з великою журбою очікувано вістий зі 
всхідного терену. Діждано ся однак гіобових ві
стий. Тепер родить ся питане, що має дальше 
наступити. Показує ся, що Анґлїя не була при
готована на се, що єї стрінуло. Ані довголїтний 
аґент анґлїйский в Преторйї, Коннїнґам-Ґрен, ані 
Альфред Мільнер не мали, як видно, ионятяпро 
сучасний Трансваль і єго силу. Нині однак за
вернути годі! Анґлїя по тілько поражених не 
може просити о мир, ані приняти якого небудь 
посередництва. А однак публична опінїя в Ан
глії явно осуджує тенерішну війну і рада би 
в який небудь, некомпромітуючий спосіб пови- 
тати мир. Анґлїя повинна скористати з першої 
нагоди і першого позору віднесеної нобіди, що
би приняти мирове посередництво*.

також о розширенє промислу і торговлї? 
Правда, ми не маємо баронів Гіршів і дру
гих, але маємо иньші средства, коби ли
шень у нас більше розуміня для справи 
народного шкільництва, для промислу і 
торговлї. Рівнож зрозумілим є, длячого 
число учеників но школах середних у Жи
дів росте і рости буде, бо они мешкають 
переважно по містах і мають велику скіль- 
кість шкіл більшеклясових і не мало по
мочи материяльної.

Майже вся торґовля є в руках Жидів, 
промисл більший ширшає у них і вже ни-

ГЕНШЛЕВА.
Чого там шукаєш?

ГЕНШЕЛЬ.
Нічого...

ГЕНШЛЕВА.
То засунь її.

Йде до нього та засуває шуфляду.
Хочеш збудити іще Берту?

Хвиля мовчаня.

ГЕНШЕЛЬ.
В понеділок він йде вже. Лишимо ся самі.

ГЕНШЛЕВА.
Хто йде в понеділок?

ГЕНШЕЛЬ.
А Зібенгар. Хто знає, як то буде з новим. 

ГЕНШЛЕВА.
Новий богач, — не буде ссати тебе. 

ГЕНШЕЛЬ.
Ганно, одно з нас мусить уступити! З  нас 

обоїх. Так, так. Не диви ся так на мене. Одно 
з нас, не інакше.

ГЕНШЛЕВА.
Я маю забирати ся? — Хочеш мене про

гнати геть?
(Конець буде)

О
о

Н О В її н к и.
0 Др. Тєофіль Сембратович, парох церкви 

св. Варвари у Відни, як читаємо в «Галичани- 
нФ*, занепав тяжко на нерви і мусить піддати 
ся основному ліченю в однім з лічничих закла
дів. Після гадки «Галичанина*, причиною не
дуги маля бути інтриґи двох людий, що заго
родили ему дальшу г.арієру. О скілько в реля- 
циї «Галичанина*, що-до причин недуги, правди, 
не беремо ся судити, бо прим, причиною смерти 
деяких людий була після «Галичанина* навіть 
«нова ера*. Замітимо ляше, що про недугу о. 
дра С. ми знали вже перед трема тижнями, 
та що она є справді дуже поважна.

— Соймових послів позідомиз вчера краєвий 
маршалок Гр. Сг. Бадені о скликаній сойму на 
2Н-го с. м. і запросив їх на перше заеїданє, ко
тре зачне ся о ! і годині рано. Перед заеїданєм 
відбуде ся торжественне богослуженє, а то о 9. 
год. в церкві св. Юра, а о 10 в латнньскііі ка- 
тедрі. Заразом розіслав маршалок послам поря
док дневний першого заеїданя, котрий обіймав 
32 точок, самі перші читана справоздань крає- 
вого виділу, межи котрими є також справозда- 
нє о буджетовій провізорні.

— Білети на сонмові заеїданя видавати буде 
соймова канцелярия на І. поверсі що дня між 
год. 6 а 7 вечером. Білети на перше заеїданє 
можна буде дістати дня 28. грудня між год. 12 
а 1. в полуднє.

— Крадіж 11.500 зр. В звісній столярскій ф а
бриці Йосифа Вчеляка у Львові украдено поза- 
вчера в ночи 11.500 зр. Коли сторожиха війшла 
рано о 5. год. до канцелярії!, щоби натопити 
в печі, застала вітворену канцелярию і зелїзну 
касу. Она збудила сейчас всіх людий в дома, а 
ті дали знати на поліцаю. Досадують ся, що 
крадїжи допустив ся хтось з домових, обізна
ний добре з ситуациею. Він знав, що власти
тель фабрики привіз з зелїзничої дирекції! 12 
тисяч зр , заінкасованих за роботу «зелїзничих 
будок*, над якими фабрика працювала цілий 
рік. Знав він тим певнїйше, що на годину перед 
виплатою п. Вчеляк виготовлював квіти на сю 
суму. Опісля видів він, як н. Вчеляк фякром 
О ГОД. '/» 3 -О Ї по полудни привіз сі гроші до до
му і умістив їх в касі, в т. зв. тресорі. Так 
точно поінформований доконав крадїжи нап- 
близшої ночи. Сягав тілько до тресора, а 500 
зр. в сріблі, уміщених в звичайній переділці не 
рушив. Може про них не знав, а може за тяжко 
було ему їх забирати в поспіху. На кождий спо
сіб се лише здогади. Догадують сн також, що 
злодій вітворив касу підробленим ключем, тим 
більше, що п. Вчеляк лишав їх часом на пару 
міиут на бюрку і відходив. За сей час мав зло
дій нагоду зробити собі з лежачих ключиків 
потрібний відтиск.

—  УбиЙСТВО ЖІНКИ. В Сїдлисках коло Яворова 
убив Панько Паньковий при помочи свого бать
ка, Івана, власну жінку з мести за се , що она, 
вигнана ними з дому, в судовій дорозі дономи- 
нала ся звороту віна. Убийник жінки утік, а 
батько доперва в тиждень по довершенім зло
чині признав ся до вини і вказав місце, де по
ложено трупа. Єго увязнено.

— Вилив Висли По причині лихої реґуляциї 
виступила в сих днях Висла із своєго русла за
раз коло Сандомира і поробила страшні шкоди. 
Кілька сіл стоїть під водою. В такім стані вода 
замерзла. ІЦо-ж то буде, як лід пустить і филї 
Висли розсукають ся!

— Гільзнерови, що сповнив ритуальне убий- 
ство в Польній на християньскій дівчині, Гру- 
зівній, поводить ея у вязницї цілком добре. З  
многих сторін надіслано для него гроші, в ціли 
полїпшеня єго удержаня, а просьбам тим вдо
воляє дирекция вязницї о стілько. о скілько до- 
зваляють закони. Гільзнер заховує ся не дуже 
поправно, бо недавно засуджено єго на чотиро- 
дневний арешт в темній келії, з твердою посте
лею і постом о хлібі і воді. Судовий ад’юнкт, 
Бавдіш, бувший слідчий судин в сираві Гільзне- 
ра, одержав поновно довший урльоп, а справу 
сю веде тепер секретар суду, др. 1 льоесавер. 
Антисемітскі письма з сего невдоволені і віщу
ють нову проволоку в закінчена) справи.

— З Харкова пишуть нам: Не дуже то легко на 
душі у людий у нас у Харківщині. Річ про хлі
боробів. Осінь була сливе вся суха. На початку 
зими снігу нипало дуже мало, ледві, ледві він 
тільки землю собою прикрив, а морози прида
вили від разу тяжкі! Ось і сьогодня 19" Кеші* 
та ще при південнім вітрі. Пече, ножем як рі
же, коли йдеш, вид у тебе. А що то буде з хлі
бом, з озиминою9 Як то вона, не прикрита, не 
захищена снігом від морозів, чи не померзне? 
А коли померзне, то що тоді люди будуть їсти? 
Адже в нас озимина, головно жито, то тільки і 
є корму задля людий. Яровина, пшениця, ячмінь, 
овес, то весь сїєть ся задля торгу. Те все до 
послїдного зерна переводить ся миттю на гроші 
задля податків. Паляниця то в нас дуже велика 
ласощ і по сьвягах не в кождого далеко вона 
буває. Отож, кажу, що й буде, як жито померзне? 
Звичайно голоднеча. Воно й тепер то, сказати, 
не дуже то і солодко. Минулого лїтку те-ж не

' V



з

зовсїм то великий був дорід на хлїб, а що на 
корм вже за для худоби, то і зовсїм лихе було. 
Ніс з осени люди почали злувати худобу, не 
снодїваючи сн єї через зиму прогодувати. Товар 
і коні спали з ціни на низ ось як: Хлїборобска 
пікапа, яка купувала ся но весії за 50 рублів 
продавала ся в осени за 20 і меньїне ще рублів 
'Гако-ж саме і з волами і з коровами.

ІшрОїЗІЬІе.
— ОФІцирский поєдинок в Росиї. В останніх 

роках пановаия Олександра III. вийшов царскии 
указ, т о  завів обовязковпй поєдинок між офі- 
цирами росийскої армії. Сей указ суперечний з 
змаганямн цілої цивілїзациї є наслїдованем по
дібних приписів, що істнують в Німеччині. Пі
сля иего кожний росийский офіцир, коли би не 
хотів станути з оружєм в руці проти свого во
рога. коли таку сатнсфакцию покаже полкова 
рада, не має що більше робити у війску і му
сить виступити з нею. Сей указ не лише пере
чить головним змаганям нашої цивілїзациї, але 
в додатку придавлює росиііского родинного ду
ха. Цар однак і єго рада гадали, що таким чи
ном злагодять троха дикі звичаї росийских о- 
фіцирів. Не мають онн ніякої товарискої оглади 
та заховують ся як справжні дроворізи. Сварять 
ся. поганять себе лайками, а навіть бють пя- 
стукамн. Недовго перед появою указу, ириклю- 
чила ся у Варшаві немила пригода, що вразила 
дуже немило царя. Нечувана річ. Два Генерали 
кинули сн на себе з пястуками і почали битися 
як няницї в коршмі. Один з тих Генералів, стар
ший ранґою ревідував якийсь війсковий мага
зин і не признав кілька пар чоботів добрими. 
Покривджений Генерал, управитель магазину 
ударив чоботами своєго настоятеля. З  того по
чала ся бійка. Але хоч цар і наказав поєдинок, 
число випадків, в яких офіцири послугують ся 
пястуками нїраз не зменьїнило ся. Сі навички 
до бійки на кулаки не викорінять ніякі укази, 
коли не усуне її сама цивілїзация.

-  Реформа медичних риґорозів. Бувший мінї- 
стер иросьвіти, др. Гартель, перевів р форму ме
дичних риГорозів. Після найновійших приписів 
відпадають на будуче вступні іспити з зоольо- 
ґії, ботаніки і мінеральоґії, а на їх місце будуть 
введені дб студиїв практичнїйші предмети. Пер
ше риГорозум буде складане в протягу иятого 
семестра, друге і трете буде уходити за одну 
цілість. Між другим і третим риГорозум буде 
дозволена найбільше перерва шести неділь. Ги- 
ґієпа буде новим еґзамінацийним предметом при 
другім риГорозум. Практичні іспити з"внутріш- 
іюї медицини будуть в будучности тревати, не 
як доси, чверть години, але що найменьше два 
дні. Сли слухач медицини до пяти літ по пер

ш ім  риГорозум не пічне другого, то перше ри- 
ґорозум пропадає.

— Комічна пригода Перед кількома днями о- 
дин француский студент одержав від свого зна
йомого в Марокко гарний арабский костюм. Мо
лодий студент утішив ся тим даром дуже, а 
перебравши ея за Араба, поїхав з двома прия
телями фотографуватись. По знатю фотографії 
молодці повертали піхотою домів. ІІо дорозі 
стрінув їх правдивий Араб, що узрівши перебра
ного студента, похилив ся перед ним і уцїлу- 
вав рубець одежи. Студент приняв з великою 
повагою сей обяв печести. і віддалив ся маєста- 
тично з товаришами до недалекої каварнї, в 
котрій подано їм абсинт. Нещастє хотіло, що в 
хвилю нізнїйше переходив туда сей правдивий 
Араб. Побачивши, що єго земляк попиває кора
лом вборонений напій, впадає в шалі на веран
ду, пориває чарку і викидає єї на улицю. Пра
вдивого Араба увязнено і тоді вияснилася спра
ва. Араб попав тому в такий шал, що на костю
мі студента находила ся нашивка, яку може но 

-смти лише Гаді с. є. побожний, що відбув най
меньше три рази подорож до Мекки. В виду 
сего студент узнав обурене Араба оправданим, 
відкликав жалобу і пішов знов на абсинт.

— Нещасливий случад з віндою Ротмістр Ге
нерального штабу в Нарижи, Юрий Делнкур, пі
шов з 4-лїтни.м сином до окуліста, що мешкав 
на четвертім поверсі. Всів до вінди, коли однак 
хотів піти за хлопцем, в невияснений спосіб 
упав у пропасть. Він крикнув з перераженя, а 
коли надбігли льокатори з помочию, найшли 
вже тілько до непізнана покаліченого трупа не
щасного офіцира.

— З житя Вердіого. Медиоляньскі дневники 
оголошують цікаву коресіїонденцию між знаме
нитим композитором, Верді, а якимсь Проспе- 
ром Вертані з Реґдфіо Емілія, що дня 2. мая 
1872 р. удав ся нарочно до ГІарми щоби послу
хати »Аіду«. Опера ему не подобала ся цілком.
3 чим не крив ся перед знакомими, а коли єго 
закричали, відбув поновну прогульну до Парми, 
але і сим разом відніс вражінє, що опера «нічо
го не варта*. Загнїваний Вертані нанизав лист 
до композитора, в котрім жалив ся, що довірє 
до таланту Вердіого стояло єго дорого, що от
же він... повинен єму звернути кошти. Рівноча
сно післав Вертані композиторови рахунок за 
дворазову подорож до Парми в загальній сумі 
31 лїрів 80 сентезимів, в котру були вчислені
4 лїри за «страшні* обіди, з’їджені на двірци в 
Пармі. Верді відписав, що готов звернути 27 лї-

рів 80 сент., але не заплатить 4 лїрів за «стра
шні» обіди, бо «справді скомпонував «Аіду*, але 
не нарив обіду на двірци в Пармі*. Крім сего 
зажадав Верді від Бертанього письменного зобо- 
вязаня, що він вже ніколи не буде бувати на 
єго операх і наражати єго на дальші відшкодо
вана. В нослїднім дни своїх уродив Верді по
казував своїм адораторам лист Бертанього враз 
з поквітованєм з відбору 27 лїрів 80 сент. і з 
торжественною порукою, що Вертані ніколи не 
явить ся на операх Вердіого. Адоратори старого 
композитора устроїли сейчае складку і вислали 
Вертаньому гроші за два «страшні» обіди, що
би не міг жалити ся, що «Аіда* наразила єго 
на непотрібний видаток чотирох лїрів.

— Нещастє на хоззанцї. З  Врукселі доносять, 
що на ріці Ліс заломив ся лїд, призначений на 
ховзанку і то в такій хвилі, коли множество 
осіб ховзало ся по ледї. Всі они повпадали до 
води і множество з них потонуло. Зараз, в пер
шій хвилі, добуто з води 33 трупів.

— Людоїди. «КбІпізсЬ- Ееііпііц* доносить, що 
в Новім Поморю (найбільший остров архінеляґу 
Бісмарка в Австралії) тубильцї убили, а опісля 
з’їли нїмецкого купця Меца і єго чотирох това
ришів подорожі.

— Університет в Дорпатї покинуло 208 слуха
чів, отже 14”/,, загального числа, з сеї причини, 
іцо не були в силі заплатити чесного. Росийскі 
дневники, подаючи вістку про сю сумну подію, 
відкликують ся до публичної жертволюбивости.

— Родинна траґедия в Гіарижч. Пані Лякроа 
сповнила самоубийство і позбавила житя своїх 
троє дїтий, двох хлопців 5 і 10-літного і 9-лїтну 
дочку через отроєнє еьвітильним ґазом. Пані 
Лякроа мала 32 літ. Єї муж уходив за слугу 
при тоталізаторі, однак в дїйсности займав ся 
грою на перегонах, причім уживав фалшивих 
грошин, які сам в двофранкових штуках вира- 
бляв. Перед кількома днями єго увязнено і най
дено при нїм прилади до фалшованя грошин. 
ІІанї Лякроа любила над житє свого мужа і то
му рішила ся умерти разом з дітьми. Она ли 
шила письмо з виясненєм причин свого про
ступку: «Я говорила часто мужови: Працюй, бо 
фалшованє грошпй мусить вийти на яву. Я ні
коли не уживала підроблених грошин. Діти мої 
згодили ся разом умерти і уцїлували мене на 
прощанє. Найстарший Людвік помагав мені за
микати вікна, не хотів заснути; тамтих двоє за 
снуло, може вже не жиють. Нехай оборонець 
мого мужа скаже присяжним, що він був чоло
віком слабим, але дуже добрим і лагідним му- 
жом і батьком. Вже єго ніколи ие побачу*. Ко
ли рано прийшла учителька, щоби забрати дї
тий до школи, найшла чотири трупи.

— І СЄ люди! Нїмецкі суди розглядали в сих 
днях справу князя Аренберґа, одного з Губерна
торів нїмецкої Африки. Князь, розгніваний за 
щось на свого слугу, мурина, велів шільдвахови, 
що стояв на подвіріо єго дому, стрілити до него. 
Шільдвах стрілив зразу в воздух, однак на гіо- 
новний розказ князя стрілив по раз другий і 
влучив мурина в ногу. Доведений тим до шалу, 
нї.мецкий князь вилетів сам на подвірє і стрі
лив двічи до лежачого мурина, раз в груди і 
раз в голову. Коли мурин ще і тепер не думав 
умирати, вирвав князь шільдвахови карабін з 
рук і лядшток з него впакував раненому в го
лову і вертів ним так довго в мозку, доки му
рин не згинув.

— Майно в проданім столику. Один промисло
вець у Вальтерсгавзен в Туринґії купив при 
якійсь нагідній иродажи в Готі столик до пи
сана, та післав своїх людий з ручним візком і 
казав привезти єго до своєї робітні. В кілька 
годин опісля прийшла до него з міста тота пані, 
у котрої він купив столик, і чогось дуже зане
покоєна, спитала єго, чи він вже отворив той 
столик, бо в нїм єсть схований цілий єї маєток. 
Промисловець сказав, що ще не отвирав, бо так 
було дійсно, а тоді тота пані в єго очах отво- 
рила тайний сховок в столику і виймила з него 
дрібничку — бо лиш 75.000 марок (45.000 зр.) 
в цінних паперах. Она казала служниці! повий
мати все з шуфляд в тім столичку, а цінні па
пері з тайного сховку хотіла сама виймити, але 
забула і вийшла з дому, а тимчасом прийшли 
післанцї від промисловця і забрали стіл.

— Цікаве подане. «Саратовскій Дневннкь* на- 
печатав в однім з послїдних чисел цікавий до 
кумент, за котрого автентичність ручить. Він 
звучить: «До саратівскої скарбової палати від 
помершої вдови димісионованого фаєрверверке- 
ра 17 батериї, Акулїни Матвієєвої, котра тепер 
находить ся на другім сьвітї. Я умерла, але го
лова громади Черкаси вже по моїй смерти в 
дальшім тягу відбирає з ґуберняльної каси за 
помоги в сумі трех рублів, які мені належать 
ся по моїм мужеви. А іцо я за житя відбирала 
запомогу дуже точно, тому з вдячности для 
скарбу доношу, що голова громади відбирає сю 
запомогу на підставі сфалшованих документів 
і прошу о назначене слідства в тій справі. До 
поданя, в браку иньиіих доказів, залучаю указ 
про димісию мого мужа, іцо умер перед мною. 
Хотіла би я підписати ся, але не можу, бо дух 
не має ані голови, ані рук, анї ніг*. Чи се ці

каве подане досягло своєї цїли, про се не по
дає «Саратовскій Дневникт.* ніяких подробиць.

Посмертна І оповістка
0. Микита Хорказий, парок в Мялошовичах 

щирецкого деканата ум єр в 57 р. житя а 26 
сьвященьства. В. є. п.!

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 25. грудня. Сербский король, Але- 

ксандер прибуде дня 28. с. м. до Відня. На двір
ци повитає єго цісар зі своєю дружиною, почім 
король замешкає в бурґу. Того самого дня, 
вдбуде ся Талевий обід в честь короля.

МАЛ ИЙ Ф Е Й ЛЄ ТО  Н.
— —

Імянини панни Зиновії.
(Далї.)

Але що се?... Якась книжочка! Зиновія 
і цікаво роздирає обгортку — «Осіннє листе. Ни- 
і зка поезий Петра Бурлаки*. І дедикация — ха 
ха! А то що має значити? Чи нині ргіша Аргі- 
1Ї8? Цікавий дотеп! Хоч би був виперфумував 
ті свої поезиї, а то ще фарбою друкарською 
чути...

— А що там пише Евген? — спитала
мати.

— Нічого... Пише, що може завтра або по- 
завтрі приїде.

— Ну, і ти се так байдужно минї доно
сиш, так собі від нехочу?

— А що-ж маю робити?
— Як то що? Тішитись, скакати, шаліти 

з радости.
— Е! ще буде час завтра на те...
— Ого! — подумала мати, — вже Зенцї 

знов щось нині сіло на ніс... може не тою но
гою з ліжка встала, що що-дня. Але я її ті дур
ниці викурю з голови. Вона-ж у мене послу- 
шпа... —- —• — —

Цілий день ходила панна Зиновія як не 
і своя. Перед матїрю видавала себе гнівною, на 
самоті сумувала та зівала, наче з нудьги або 
невиспана. Чи жаль її, що минають ся вже дні 
і літа її дївованя? Чи сумує вона тому, що ма
ючи нареченого, не може вже другим паничам 
закручувати голови, то-б то «чарувати*? А мо
же лише брак руху та щоденного фізичного за- 
нятя наводить у панночок того рода химери — 
сум, нудьгу і жаль і тугу і «знеохоту до сьві- 
та« ...

«Страх, які то нинішні дівчата химерні! — 
міркувала мати. — Де то бувало за наших ча
сів, як от мій ніби старий теє... Сказала мама: 
так, то гак! А нині? Де-де! — І зітхаючи не 
доповіла, що мала сказати.

Лягаючи до сну, нанна Зиновія любила чи- 
і тати в ліжку малу годинку, як сама казала — 
щось легонького. Ось і трафила ся лектура. Ду
же цікава була, яку то звяз має та книжка з 
її имянинами...

«Автор минї незнакомий, — міркувала пан
ночка. — Петра я знала неодного... одного ко
лись навіть трохи близше, але той не писав ся 
Бурлакою*.

Наколи се був псевдонім, то само імя ви
дало ся її несимпатичним, бо вражало її делі
катний смак...

«Не розумію, що за концепт!*
А вже-ж ся загадочність зацікавила пан

ночку і примусила прочитати. «Осіннє листе*. 
Сама посьвята лестила її амбіциї і будила у 
лекторки якесь протекциональне спочуте чи ми- 

і лосерде для автора книжки.
З  шумних заголовків, як Ессе ашогеш, А- 

! тог уііісепв і Атог ІгіитрЬапз, котрих вона не 
розуміла, заклювала, що поезиї мусять мати 
вартість, коли так «учено* писані. Дізнавши ся, 

і що се любовні вірші, заявила авторови свою 
ласку тим, що забула про нефортунно прибра
ний псевдонім і перестала з нього книги ся...

(Далї буде).
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Банк
Гїпотечний

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від і-го тая 1899.
(Приїзд і відїад поданий після пасу середно-евроиенского).

до Львова

В ід д іл  дєпозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимае до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інсгитуциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозіїв)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но. депозитар дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє ман
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїшні заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' депозитовім.

з Чернівців (Іцкан, Галацу), Станпславова 
8 Бруховвч, від 7. мая д о  10. вер. включно 
з Зимної-води » » ,
з Янова
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
з Тернополя, Бродів на дв. Иідвамче 

» > на дн. головний
з Сої алг, Реви рускої
8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і .Іюбачова 
8 Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
8 Янова
ві ( келія го, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
з Підволочися (Кг.їва) Бродів на дв. Підз. 

» » » на дв. голов.
з Сока'ля, Белвця і Любачова

з Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
в іпкан, Сучави
в Янова від 1. до 31. мая і від 16. до ЗО 

вересня щоденно, а від І. грвня до 
16. вересня тілько п неділі і сьвята

8 Брухович від 7. мая до ЗО. червня і від 16. 
(В) пня до 10. вересни ВКл. щоденно

8 Б р у х о в в ч  ВІД 1. ЛИПНЯ ДО 15. »-Є| ВСІ в щ о д . 
8 1 1 01 8 тілько від 1. черв, до 15. вер. ВКЛ. 
8 Граюва (Відні, Ьерлиьа), Сянока, ІІешіу 
8 і іі вів, Іиьан Буьарешту), Сучави 
8 Підволочися (Ьиїва), І родів ка дв. Піде.

> » » на дв. голов.
а Лавочного (Решту) Хирова,
ві (колього, Калуша^ 
в ІІідво. очиск на дворець Иідвамче 

» на дюрець головний
8 Кракова (Відня), Самбора, Сянока

ііоїзд
посп. особ. 

відходить
0 годинї

6-20 до
1 55 6-15 до
208 630
2-45 б'ЗО до
8-30 846 ДО

910 до
9-25 до
9-35 до
9-53

1010 ДО
12-60 до

215 ДО

945 до
2-55 ■ — до

305 ДО
316 ДО
3-20 ДО
3 26 до
5-25 до

Н і ч

12-50

2-36

6-21
6- Ю 
650 
700
7- Ю 
720 
742 
747
8- 35 
910

1040
10- 50
11- 10 
11-32
4-Ю
5.50

зі Львова

(Мункача, Пешту) Борислава 
Підволочися (Київа) Бродів дв. головний 

> дв. Підзамче

Янова
Підволочися, Бродів. Гусятина дв. Підз. 

,  » » дв. гол.
Бе.ізця, Рави рускої. Сокаля і Любачова 
Янова від 1. липня до 15. вересня ВКЛ. 

тілько в неділі і сьвята
Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі і сьвята

Відня) Хабівки ч. Ряшів 
олього від 1. мая до ЗО. вер. 
1. мая до ЗО. вересня вкл.

до Іцкан, Радовець, Кімполюнґа, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний 

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до ЗО. мая 1900 
» » » 1. до 31. мая і 16. до ЗО. ж. щод.
> > > І.чер. до ЗО. жов. в . і  сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Ся 
до Підволочиск, Бродів дв. голов 

> » дв. Підза
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. вер:

ка
її

Час середно 
с к о г о  =  12 

ч.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
-европейский рівнять ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно.европей- 
год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелЇ8ниць держ. (Львів, ул. Красїцких 
Ь) уділяє пояснень в спраеах8е лівиичьх, продає білети всякого рода і ровкладп їзди.

Р ік  з а с н о в а н а  1892.

християньский
склад апаратів і всіляких

приборів до заводової ФОтоґраФіїі дляп . аматорів

поручає
низше цін у всіх Фірмах краєвих і заграничних.

Апарати від 6—250 зр. на складі. — Висилка на 
провінцию відворотною почтою викопує ся.

Найбільший і найдешевший склад всіляких приборів до фотографії. На 
жацанє випозичає ся апарати до великости 24:30 (за винагородою 2°/0 
еартости апарату) з обєктивами Уоі§і1апгіег’а, ЗіеіпЬеіГа, Сбегг’а і т. д.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н  -в С Т Е Р  ГЬ ”
ішрше і одиноке руске Товариство асекурацийне, лрипоручене Всч. Духо- 
в»ньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, вбіже в яернї і соломі, сіно в стогах і будинках против шиід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийиих з днем 31-го грудня 1898 

виносить:

На час зимовий поручає ся бромовий папір до копіованя 
при звичайній лямпі.

Е Д М У Н Д  Б Р О Д К О В С К И Й
Львів, ул. Баторого 22.

Перша руска торговля і рукодільна

параментів церковних
і застави столової (сервисів) із хіньского срібла

під фірмою

Евг. Спожарский і Вол. Устеньский
у Львові, улиця Руска ч. І.

Фонд резервовий . 
І ’езерва премій 
<1 ( нд основини 
І ’еье{ва спепияльна

206.880 зр. 57 кр.

96.775 зр. 05 кр.
64.263 „ 12 „
45.000 „ -  „

842 „ 40 „
Тарифи »Дн+.стра< дуже умірковаиі. услівя обезпечень користні, 

а шкоди лікві.пить ея бевироволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені и.коди 627.790 ер. 67 кр. Поліси «Дністра» приймає Банк кра- 
євий при лгжичках гшотечних.

На житє можна обезпечатись через «Дн^стерь» в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
піі услІЕя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «ДнЬстерь», стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожичКи за оплатою 5 '^  % і 
7°/0 додатку п а  кошти адмімст рацийні за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
і третих осіб по 4% . Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член 
обезпечений в »Дн+,стр-Ь». Інформациї уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько агентів «Дн-Ьстра», приймає ся.

Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти<).

1=Язгоч
ф

в камепицї Тов
Т О Р Г О В Л Я

поручає:
Свій богато заосмотрений 
склад всіляких товарів 

церковних.

Великий вибір хрестів 
желїзних нагробних.

Застави столові з хінь
ского срібла.

Всякі посилки иолагоджує 
ся відворотною почтою 

по найнизшій ціні.

»Просьвіта«.

Рукодільна бронзівника
принимає замовлена на 
всякі роботи із золота, 
срібла, бронзу і и. мета
лів, як також до віднов
лена, позолочена і посрі
блена всякі церковні і до

машні знаряди.
Все виконує ся в наико- 
ротшім часі і по найниз

шій ціні. 2—10

Хто хоче
заробити 400 марок

м іс я ч н о
певно , л е г к о  і без р и зи к а ?

Нехай шле свою адресу без марки під ■\7\ 2 1 ,

Аппопсеп Ехресі. КГ.ШоДап Ьеіргі^-ЬіпЗепаи.

Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


